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associations d'éducation populaire
Question écrite n° 130095

Texte de la question

M. Jacques Valax attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et de la vie
associative sur la situation des associations d'éducation populaire dans le Tarn. Les Francas, les Éclaireurs, la
FOL, les MJC... proposent de multiples activités associatives faisant partie du quotidien des Tarnais et
répondant à de réels besoins sociaux. Elles contribuent à un aménagement équilibré du territoire et favorisent
un accès à tous à l'éducation et à la culture. Leur fonctionnement risque d'être remis en cause par l'annonce du
directeur académique des services de l'éducation nationale de fermer 20 des 26 postes d'animation éducative.
Ces suppressions vont mettre en péril le travail des associations, leur complémentarité avec l'école publique et à
terme même peut-être leur existence. Ces types de postes sont uniques en France, ils existent dans le Tarn
depuis 1950. Ils ne coûtent pas un centime à l'éducation nationale puisqu'à partir d'un projet, l'enseignant
volontaire pose sa candidature pour s'engager bénévolement à effectuer en plus de son travail une action
éducative auprès d'une association. Il s'agit donc là d'une nouvelle attaque en règle de l'État contre les corps
intermédiaires et les associations. L'État souhaite t'il comme certaines municipalités de droite affaiblir ces
fédérations pour mieux instrumentaliser ce secteur associatif. Au moment où se manifestent de plus en plus
l'indifférence, l'intolérance, la montée du communautarisme et l'exclusion, ces associations sont là pour montrer
que la solidarité reste une grande richesse humaine. Il est donc inconcevable et inadmissible que l'État s'attaque
une nouvelle fois au tissu associatif tarnais. Il lui demande donc de maintenir ces postes et de soutenir
l'éducation populaire dans le Tarn, un concept d'avenir dont notre société a bien besoin.
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